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Jobb jővO remélünk I
Mindenki tudja, hogy a téli hidegnek előbb* 

utóbb engednie kell a nap éltető sugaraival 
szembeni küzdelemben, mert ez a természet 
rendeltetése, hogy a télre tavasz következik.

A téli nyomorúság kietlen napjain remé
nyekkel telve várjuk a tavaszt, gondolva, hogy 
akkor majd enyhülni fog az a sok nyomorúság, 
amit a télen átszenvedtünk.

A munkásság mindig reménykedve várta a 
tavaszt, de a reménységei csak nagyon is kis 
mértékben teljesültek, mert a legtöbb munkás 
mindig azt hitte, hogy a jobb jövőt ölhetett 
kézzel csak várni kel), mert az magától ls biz
tosan el fog jönni I

Hiábavaló reménység volt ez a múltban s 
hiábavaló ma is, ha csak remélünk, de semmit 
sem cselekszünk, hogy a reményeink valóra 
is váljanak. Egész télen át gondolkozhatunk, 
tanulhatunk és felkészülhetünk a tavaszi nagy 
küzdelmeinkre. Számot vethetünk a nyomorú
ságos sorsunkkal s be fogjuk látni, hogy kül
földön, ahol a dolgozók nagy tömegei a remény 
mellett maguk is harci sorokba álltak, ott a 
remény valóra is vált.

Elég volt a hosszú tétlenség. Elég volt a 
várakozás. Itt az ideje, hogy végre mi is meg
mozduljunk gazdasági érdekeink védelmére.

Amíg a szervezetien munkásság nagy tö
mege a reménység csalóka délibábja után 
ábrándozik, addig a tőkések erős szervezetekbe 
tömörültek.

Ujabbnál-ujabb támadások hosszú láncola
tával a nehezen kivívott eredményeket is na
ponta megnyirbálni, sőt semmivé tenni igye
keznek.

Kollektív szerződés, nyolcórai munkaidő, 
biztosított órabér, fizetéses szabadság, automa
tikus bérrevlzió, túlóra százalék és a bizalml- 
férfirendszer, mind egy-egy támadási pontot 
képeznek. Ma itt, holnap meg máshol kísérle
tezne* a tőkések valamit elvenni abból a ke
vésből is, amit nagynehezen kiharcoltunk.

Itt az ideje, hogy kilépjünk a közönyből és 
felrázzuk a jobb jövőt remélők nagy tömegeit 
tétlenségükből.

Aki áll, az marad, aki megy, az halad és 
hogy küzdelem nélkül nincs győzelem, ezekről 
kell meggyőzzük a szaktárcákat s minél többen 
belátják ezeket az igazságokat, annál kevesebb 
lesz a tőkések támadása s annál több lesz a 
munkásság újabb vívmánya.

Ha jobb jövőt remélünk, azért küzdeni, és 
dolgozni kell, ezzel mindnyájan tisztában keli 
legyünk s a jobb jövőért mindnyájunknak dói 
gozni anyagi érdekünk és erkölcsi kötelességünk.

Minél többen akarjuk a jobb jövőt. annál 
hamarább válik az jelenné, ez a «udat kell, hogy 
erőt adjon a szervezési munkánkban.

Vasas-otthon építés Lupeniben
Az intenzív szakszervezeti életet élő lupéni 

szaktárcáink részére kicsinek bizonyultak a je
lenlegi vasas otthon helyiségei és azért egy 
nagvobh otthon építését határozták el.

Az uj otthoni a munkások által aláírandó 
adományokból fogják fölépíteni. M ntegy két 
milliót szántak ezen célra, amit a társulat fog 
a munkások aláírása alapján a fizetésekből le
vonni, áron esetben, ha a nyilvános gyűjtést a 
közegészségügyi minisztérium engedélyezi a 
Ihelycsoport benyújtott kérése alapján.

Reméljük, hogy a lupínyi szakszervezetek 
szép terve hamarosan meg fog valósulni.

Szakszervezeti munkaközvetítés 
vagy a kilincselés

Gondolatunk „visszaszáll a múltba és elgon
dolkozunk azokon az időkön, amikor a szer
vezett munkások hatalmas tábora áz egész vi
lágon egy megbonthatatlan, egységet képezett. 
Visszaidéződik az emlékünkbe az az idő, ami 
kor még a nem üres jelszavaknak, szervezetek 
bomlasztására s a proletánömegek tudatlan
ságban tartására használták az egységesség 
nagy jelszavát, hanem az egy mindnyájunkért 
és mindnyájan egyérj jelszó igévé vált a mun
kások tömegei között. Ige. lett az egység jel
szó s ezt nem is próbálta megbontani senki 
sem a munkások között. Mult az idő. Nehéz 
viharok viharzottak el a nemzeközi munkások 
egységes nagy tábora felett. Ádáz, kemény 
csaták, a munkások egységét szétzúzni törekvő 
nagy gazdasági támadások láncolatát zúdították 
a milliárdokkal rendelkező gyárosok a mun
kásság szervezetei ellen. A munkásság egysége 
dacos elszántsággal állta a támadásokat s a 
megbonthatatlan egységbe vetett rendíthetetlen 
hittel verte vissza a támadásokat. Aude a tő
kések sem nyűgöd :ak bele a sikertelenségükbe. 
Nekik mindenáron a munkásegység szétbom
lasztása volt a céljuk. Segítségül hívták tehát 
a kormányhatalmat, az egyházat, hogy éket 
verjenek a munkások egysége közé. Jöttek a 
kormányok utasilására a közigazgatási ható 
ságok vegzáiásának végtelen láncolatai. Vidéki 
csoportok felfüggesztése, a csoportok vezetői
nek letartóztatása, a fekete lista és a sok más 
hatósági akadékoskodás sem tudta megbéní
tani a nemzetközi munkásmozgalmat sehol a 
világon.

Amit a kormányhatalmak és a tőke sehol 
sem tudott keresztülvinni a háború előtt, azt a 
világháborút követő forradalmi időkben meg- 
cselekedte a munkástömegek közötti meg nem 
értés és kettészakadt az eddig megbonthatat- 
lannak hiti egység. Egyik ország munkássága 
hamarabb, a másik később heverte ki ezt a 
katasztrófái s máshol még ma is annak a tér 
hét hordozzuk a vállainkon. És most, idők 
múltával, a háborúk és forradalmak vihar 
csapdosta ideje után, visszagondolunk azokra 
az időkre s végiggondoljuk azokat a proletár- 
harcos esztendődet, meg-megállunk a győ
zelmes harcok egy egy stációjánál 8 elmeren 
günk azon, hogy mi lett volna, ha a háború 
előtti egysége a munkásságnak megmaradt 
volna.

Az akkori idők egyik legfontosabb vivmá 
nyai közé tartozott a szakszervezeti munkaköz
vetítés. A kapitalisták és a hatóságok ez ellen 
fejtették ki a legnagyobb ellenállást, mert ők 
is tisztában voltak azzal, hogy mit jelent, ha 
a munkásság kezében van a közvetítés. De 
tisztában volt azzal a szervezett munkásság is, 
hogy a szakszervezeti munkaközvetítő az ő 
részére egyik legfontosabb hadállását képezi a 
kapitalizmussal szemben vivőit harcában. A 
nagy munkásegység ebben a harcban is fényes 
győzelmet aratott a munkaadók és a kormány 
fő ölt minden országban, ahol a munkásságot 
a kivívott jogától megfosztani akarták. Abban 
az időben ki lett adva a jelszó, hogy szerve
zett munkás csak a szakszervezeti munkaköz
vetítő utján vállalhat munkát és valóra vált a 
nagy a cél, különösen a vasmunkások között 
és abban az időben nem volt vasas, aki a 
szakszervezeti munkaközvetítőt megkerülte volna.

Megszűnt a megdázó kilincseiéi, minden 
vasas kerülte a hatóság és a gyáriparosok köp

ködőit. Egy fejjel magassabb lett minden vasas 
öntudatosságban és a vasas tábor összetarío- 
zandósága szilárdabb lett Ma pedig, ha elme
gyünk a gyárak kapui előtt, újra ott látjuk a 
gyár kapujában ácsorgó vasas proletártestvé
reinket... Munkára várva. Kihncselés, meg
alázkodás, munkáért könyörgés utján jut mun
kához a vasas proletár a legtöbb helyen ná
lunk Romániában, de az egyéb szakmáknál 
sem jobb a helyzet s csakis a nyomdászszer- 
vezet ereje tudta biztosítani teljes egészében 
a nálunk ma is fennálló szakszervezeti mun- 
kásközvetitést.

Nincs kiépített szakszervezeti munkaközve
títőnk, mert nincs meg az ehhez szükséges 
szakszervezeti erő. A vasas proletár csak az 
emberi mivoltának megalázásával jut munká
hoz, mert Romániában, ahol oly nagy szükség 
volna a nagyobb szervezeti erőre, csalóka déli
bábot kerget a vasasok egy része, egy másik 
része pedig szervezetlenül ábrándoz a múlton 
s ölhetett kézzel várja a jövőt.

Vasas proletár testvéreink I Nyissátok ki látó 
szemeiteket és nézzetek bele a jövőbe, nézzé
tek, hogy meglássátok, mi van a számotokrr 
ott megírva, hogy a gazdasági harcok egész 
özönét kell megvívjátok, ha emberi sorsban 
akartok élni. Meg van írva, hogy csak osz- 
íáíyharos felkészültséggel tudjátok megvívni a 
harcok sokaságát, meg van írva, hogy a nem
zetközileg kartellekbe és szövetségekbe tömörült 
erős kapitalizmussal szemben csak nemzetközi 
proletárszervezkedéssel lehet felvenni siker re
ményében a küzdelmet.

Nem hitegetésekkel, nem tömegfélrevezeté
sekkel, de a vasas tömegek céltudatos nevelé
sével kell felvértezni a szaktársakat, hogy a 
könnyelműen szétrombolt vasasegység újra 
megteremtődjön.

Vasas testvéreink! Európászerte lázasan fo
lyik a vasasok között a szervezési munka. 
Csak mi Romániában maradnánk el ? Csak mi 
néznénk ölhetett kezekkel, hogy miképpen tor
nyosulnak fejünk fölöd a kapitalista kizsákmá
nyolás viharfelhői?! Nem és százszor nem! 
A mi országunk vasas tömege nem lehet hűt
len a demokratikus eszmékhez s annak elő- 
harcosai kell, hogy legyünk! Szaktársaink, 
ütött a tizenkettedik óra, hív a kötelesség. 
Építsük ki szervezeteinket, neveljük öntuda
tos vasasokká a tudatlanokat, hogy ne találjon 
készületlenül bennünket a harc. Hangozzék fel 
orsaágszerte a vasas jelszó: Minden vasas be 
a szervezetbe! S ha céltudatosan végezzük a 
szervezési munkát, a siker nem fog elmaradni 
s akkor a mi szakmánkban is lesz országos 
szakszervezeti munkaközvetítő és sok egyéb 
más vívmány, amit a haladottabb külföldi 
vasas testvéreink már régen élveznek.

Ujraalakult
az üvegmunkások csoportja Brázon .
Folyó év január 15-én a brázi üvegmunká

sok alakuló közgyűlést tartottak, melyen elha
tározták, hogy a helyicsoport (sindicat) a szö
vetségünk alapszabályai alapján újból megkezdi 
a működését.

Az alakuló gyűlésen Stroia György elvtárs 
képviselte a szövetségünket és kitartásra buz
dította a gyűlésen megjelent munkásságot.

A közgyűlés a vezetőségbe a következő elv 
társakat választotta be: Bitai Gyula elnök, Kram- 
mer Riido f pénztáros, Grün Simon és Schna- 
b I József ellenőrök, Schnabel Ferdinand jegyző, 
Singhau Rudolf és Buskó Ferenc bizalmifél fiák. 
Sok sikert kívánunk az uj csoport működéséhez.



Alacsony bérekkel lopást 
követnek el a társadalom ellen

' Az alacsony munkabérek politikájára hiva
talos helyről, sőt egy nagypolgári és kifeje
zetten kapitalista kormány minisztere részéről 
még sohasem mértek oly erős csapást, mint 
Davis, az Egyesült-Államok munkaügyi mi
nisztere évi jelentésében, aki a rossz 
munkabéreket egyszerűen a közönség ellen 
elkövetett lopásnak minősítette. Davis erre- 
vonatkozó fejtegetéseiről közöljük a követ
kezőket:

A bérleszállitások rossz üzleti és gazdasági 
politikát jelentenek, akár általános bérleszállitá- 
sokról, akár egyes iparágakban való bércsökken
tésekről van sző. Gyakran mondják, hogy a 
béreket le kell szállítani, ha áruinknak eladását 
idegen piacon fokozni akarjuk. A válasz úgy 
hangzik, hogy az ilyen bérieszállitásoknál a 
saját nyereséghajtó belső piacunkat sokkal 
inkább gyöngítik, mint amennyire a sokkal 
bizonytalanabb nyereséget az idegen piacokon 
való eladással fokozzuk. A tapasztalat a lég- 
felülelesebb szemlélő elölt is nyilvánvalóvá tette 
a számos rossz gazdasági praktika helytelen’ 
ségét. Az alacsony munkabérek politikája a 
legnycmoruságosabban összeomlott, A legbutább 
embernek is be kell látnia, hogy őrültség a 
belső piacon a legnagyobb vásárló, a munkás 
vásárló erejének megölése, ami egyáltalán nem 
csekély része nemzeti gazdaságunknak és nem
zeti jólétünknek. Az országnak egyetlen olyan 
része sem olyan jómódú, ahol alacsony béreket 
fizetnek, mint ahol magas béreket fizetnek. Az 
a vállalkozó, aki a béreket leszállítja, akár 
önzésből, akár mert azt gondolja, hogy ez jő 
üzleti gyakorlat, nem jó üzletember és önmaga 
ellen dolgozik. Lehet, hogy egy darabig sikerülni 
fog neki alacsonyabb munkabéreket fizetni, 
mint amennyi a munkás létföntartására szük
séges, de ezzel tulajdonképen a társadalomra 
tolja a terhet, hogy élelmiszerekért és ruhákért 
meg nem fizetett számlák formájában a társa
dalom viselje a bér terhét, amit neki kellene 
fizetnie. Nyíltan szólva, ezzel lopást követ el a 
társadalom ellen. Ez vonatkozik az egész iparra 
és az egyes vállalkozókra.- Túl vagyunk már 
azon, hogy egy vállalkozót ügyesnek vagy 
ravasznak tekinsünk azért, mert a munkabéreket 
lenyomni megkísérelte. Az ilyen vállalkozó nem 
derék üzletember, hanem a társadalom élősdije. 
A közvélemény kényszeríteni fogja, hogy vagy 
rendes munkabért fizessen, vagy pedig távozzék 
az üzleti életből.

A bérharcban legfontosabb 
az —asszony

Egy tudós közgazdász kiszámította, hogy 
a dolgozó emberek jövedelmének hetvenszáza- 
léka az asszony kezén megy el, vagyis a min
dennapi háztartás kiadására szolgál Ez azt 
jelenti, hogy a munkából származó jövedelem 
nagyobb felének fölhasználása az asszony ha
táskörébe tartozik és igy az asszonyok szemé 
lyileg közvetlenül is érdekelve vannak a fér
fiak jövedelmi viszonyainak a kialakításában, 
mert minél kevesebb a jövedelem, annál sú
lyosabb az asszony helyzete, annál nehezebb 
feladat reánézve a háztartás, annál több gondot 
okoz a „beosztás" — mint mondani szokták.

Minthogy pedig a jövedelem forrását a tő
kés termelő rendben csakis a szakszervezeti 
mozgalom erősödése biztosítja, a dolog termé 
szeles rendje, hogy a mozgalom legbuzgóbb 
harcosai az asszonyok legyenek. És hogy ez 
nincs igy, annak megvan a maga oka. Ez az 
ok pedig nem más, mint az, hogy az asszo
nyok nem ismerik az összefüggést, ami áz ő 
háztartási gondjaikkal való harc és férjeiknek 
a nagyobb bérért való harc között fennáll.

Mi következik ebből? Az, hogy az asszo
nyokat föl kell világosítani erről az Összefüg
gésről. Mennél nagyobb sikere van a munká
sok bérharcainak, annál inkább győz a mun
kás felesége és a háztartás gondjaival napról- 
napra vívott harcaiban, mert minél nagyobb a 
jövedelem, annál kisebb a háztartási gond.

Ha » munkás férjek, fivérek és atyák el
végzik ezt a fölvilágosító munkát, akkor a 
munkás feleségek, nővérek és lányok hü és 
áldozatkész katonái lesznek a bérharcnak s az 
egész szakszervezeti küzdelemnek.

A csehszlovákiai vas- és fémmunkások lap

jában olvassuk, hogy nagy sztrájkoknál gyak
ran tették azt a tapasztalatot, hogy az asszo
nyok kitartásra buzdították a férfiakat. Azzal 
lelkesítették a feleségek férjeiket, az anyák fiai
kat, hogy inkább most ez egyszer éhezzenek 
tovább, de aztán legyén vége az éhezésnek! 
A középnémetországi* barnaszén vidékén a 
most lezajlott sztrájk példás nyugalommal ki
vívott sikere is jórészt az asszonyoknak kö
szönhető. Ezt egy polgári újságíró is megálla
pította. A Frankfurter Zeitung tudósítója ugyanis 
ezt írja a sztrájkról szóló tudósításában :

Döntő tényező az asszony! Öt terheli a 
háztartás gondja. A férj neki adja a pénzt. 
Neki kell számolni, számolni, számolni, min
den fillért a fogához kell vernie. Ha valami 
csodás derék nő, még jő családi életet is tud 
teremteni. Ha nem állja meg a helyét mint 
feleség és mint anya, pokollá lesz az otthon.

Pedig nem lehet azt mondani, hogy ö az 
oka. Az asszony a főtámasz a bérharcban, mert 
ő szenved többet.

Ezt a főlámaszt erősíteni kell fölvilágositással, 
a szakszervezeti mozgalom céljainak, a szocia
lizmus eszméinek ismertetésével. Ez a fölvilá
gosító munka a leggyümölcsözőbb fáradozás: 
biztosítja a szakszervezeti mozgalom szilárdsá
gát, erejét.

De az asszony nemcsak a férfi küzdőtársa, 
hanem egyszersmint a gyermek nevelője és igy 
első tanítója a felserdülő uj nemzedéknek is.

A jövő pedig azé, aki az uj nemzedékben 
el tudja hinteni a saját eszméinek, világnéze
tének magvait

Ha azt akarjuk, hogy ez a jövő a miénk 
legyen, magunk mellé kell állítani a munkás
nők, munkásanyák és munkásnővérek velünk 
együtt szenvedő, küzdő egész táborát.

A gépek áldozatai
E címmel a New le publik (Uj köztársaság) 

amerikai folyóirat cikket közöl, amely azt mu
tatja, hogy a, munkáspőtló gépek térfoglalása 
az Egyesült Államokban is komolyan foglal
koztái ja a közvéleményt és a szakszervezeteket.

A cikk bevezetésként utal arra a feltűnő 
hírre, hogy egy nagy villamosgyár megcsinálta 
a mechanikai embert, aki különböző hangok 
behatása alatt telefonhívásra válaszol, fölvtlá- 
gositást ad, végrehajtja a parancsot. Ez az 
automata újabb anyagot adott az ember és gép 
viszonyának vizsgálatához. Tulajdonképen min
den uj gép egy mechanikai ember és napról- 
napra sok ilyen mechanikai ember lép be a 
termelésbe és ezzel a hús- és vérmunkások 
nagy számát pótolja.

A munkásosztály természetes reakciója az 
ilyen uj munka gépekkel szemben történeti 
hagyományokig nyúlik vissza. Amikor a szövő 
gépeket bevezették, a takácsok főllázadtak és 
elpusztították azokat, mert a fölöslegessé vált 
munkások valóságos éhínségbe kerültek. A 
bölcs nemzetgazdák fölvilágosították a munkás
ságot, hogy az ilyen újításokkal szembeszállani 
rövidlátás, mert a gépek fokozzák a termelő
képességet és ezzel az általános jólétet A szak
szervezetek keserűen tapasztalták, hogy az uji 
fásokkal nem lehet sikeresen szembeszállani s

Cenzurat

Száraz gályát szedő szegény asszonyt máma 
A tulajdont védő törvény egy szavára 
Fegyveres őr viszi a vádlottak padjára. 

igy a szervezett munkásság lassankint fölhagyott 
az ellenséges magatartásul sőt szívesen fo
gadta a termelőképesség fokozását. Ez azonban 
nem változtat azon a tényen, hogy az uj gépek 
mégis sok munkást fosztanak meg kenyerétől 
és igy ezzel a kérdéssel okvetlenül foglalkozni 
kelt Amerikában, ahol a termelés most egyéb
ként is csökkent, a gépek szaporodásának tu- - 
lajdonithatő jórészt, hogy 10%-kal kevesebb 
munkás dolgozik, mint 1919 ben.

Mi történik az ilyképen kiszorított munká
sokkal? Nem vigasztalódhatunk azzal a külön
ben sem helytálló magyarázattal, hogy a gépek 
főként az öregeket, a nőket és gyermekeket szo
rítják ki, akiket a munkaképes családtagok el
tarthatnak, mert azt látjuk, hogy bizony a mun
kaképes férfiak ezrei is munkanélkül maradnak. 
Az sem elfogadható magyarázat, hogy a mun
kások más foglalkozásra térnek át, mert hiszen 
a munkanélküliség általános jelenség. A mezei 
munkára sem térhetnek vissza, mert a statisz
tika szerint a földműves nép létszáma is egyre 
csökken. Mindezzel szemben tény, hogy a mun
kanélküliek serege általában az egész világon 
egyre szaporodik.

A munkásság érdekeit szivükön viselő, leg- 
előrehafadottab szakszervezetek, amelyek az 
ipari termelésben az ellenőrzés jogát gyakorol
ják, komolyan foglalkoznak a gép problémájá
val. Az a fölfogás, hogy az uj géptípusok be
vezetését csak a munkások érdekeit védő korlá
tozásokkal lehet megengedni. Ha egy uj gépet 
bevezetnek, akkor a munkás bérét, aki azt a 
gépet kezeli, oly arányban föl kell emelni, amily 
arányban az uj gép az ipar, termelőképességét 
és jövedelmezőségét növeli. Ezzel a munkások 
vásárlóerejét és az egész gazdasági élet további 
működését fenn lehet tartani. Az uj gépekei 
nem szabad olyan gyorsan bevezetni, hogy ez
zel nagyobb körű munkanélküliséget idézzenek 
elő. Sőt ellenkezőleg, amily mértékben az uj 
gépek bővítik az ipar területét, épp oly mér
tékben gondoskodni kell a gépek miatt mun
kájukat vesztett munkások foglalkoztatásáról 
még mielőtt a munkanélküliek száma emelked
nék. Ehhez jól megszervezett munkaközvetítés 
szükséges.

Ez idő szerint a munkásosztály még nem - 
élvezi ezt a védelmet a fenyegetően szaporodó 
uj gépekkel szemben, sőt sok vállalkozó semmi 
tekintettel sincs a gépek által okozott munka- 
nélküliségre. A szervezett munkásság tehát öm- 
magára van utalva és ezért, amíg egyrészt a 
technika haladásával szembe nem helyezked- 
hetik a kezdődő kapitalizmus idején lezajlott 
géprombolások álláspontjára, annál inkább tö
rekednie kell másrészt arra, hogy a szakszer
vezeti mozgalom erősítésével fokozottabb véde
lemben részesítse a munkásokat az egyre fenye
gető munkanélküliséggel szemben és amint a ' 
technika fejlődése uj gépeket állít be a terme
lésbe, a termelés fokozásával együtt fokozódjék 
a szervezett munkásságnak a termelésre való 
befolyása és a munkabérek és munkásjóléti in
tézmények kérdéseiben a szakszervezetek döntő 
befolyása.

Szóval: a technika fejlődésével járó veszedel
meket csakis a munkásmozgalom erősödése, a 
szakszervezetek működésének fokozása hárit- 
haija el.

Munkásnépet szipolyozó, milliókat panamázó 
Nagy uraknak háza előtt szekérsor vár lerakásra. 
... Nincs szükségük száraz ágra l



Külföldi kölcsön
Az újságok mindennap a külföldi kölcsönről 

szóló fairekkel vannak lele. Párisi, berlini és 
az amerikai pénzemberek nyilatkozatai és ellen* 
nyilatkozatait hűségesen közli a polgári sajtó, 
úgyszintén a kormány homályos nyilatkozatait 
is. S minél több újságot olvasunk, annál keve
sebbet tudunk az egész kölcsönhistóriából.

Egy bizonyos, hogy a jelenlegi kormány 
eddigi pénzügyi politikája csődöt mondott s 
ma már Bratianu Vin íla miniszterelnök és 
pénzügyminiszter maga is belátja, hogy nagyobb 
külföldi kölcsön nélkül a gazdasági csődből 
kimászni nem lehet.

Éppen a miniszterelnök voit az, aki a leg
jobban hangoztatta a híres „magunk általunk" 
jelszavát s ezzel a jelszóval sikerült az ország 
termelését annyira lezíilleszteni, hogy ma már 
fokozottabb erővel is csak nehezen lehet uj 
életre kelteni az agyontámogatott termelést.

Nyolc év tóiéit ahhoz, hogy az országunk 
híres politikusai és vezető közgazdászai be 
lássák gazdasági politikájuk sikertelenségét s 
ma már kölcsönök után szaladgálnak, pedig 
ezt sokkal könnyebben megtehették volna évek
kel ezelőtt.

Ami ekkor könnyű lett volna, az ma már 
nehéz problémává vált, mert a jól informált 
tőke tisztában van a mi országunk belpolitikai 
és termelési viszonyaival és pénzkölcsönt óriási 
kamatok és súlyos biztosítékok mellett sem 
akarnak adni.

Olyan hírek is voltak, mely szerint a köl> 
csőn felerészét gépekben és hadianyagokban 
akarják adni. Ha a kormány a kölcsönügyet 
ilyen módon oldaná meg, úgy a belföldi ipsrt 
s ezzel együtt az ipari munkások tömegeit még 
nagyobb mértékben tenné tönkre, egyrészről a 
munkalehetőségek csökkenése, másrészről a 
kölcsön törlesztésére kivetett magasabb adók 
által. Kölcsönre szükség var, de hogy az esetleg 
kapott kölcsön kik által és mire lesz felhasz
nálva, attól fog függni a kölcsönhöz fűzött 
remények megvalósulása.

Fejtett ipar csak demokratikus országban 
képzelhető el. Ahol fejlett ipar van, ott nincsen 

-oly égető szükség külföldi kölcsönre, mint nálunk.
Fejlett ipar azonban csak ott lehetséges, 

ahol a nagy fogyasztást a magas munkabérek 
és a dolgozók kulturnivója lehetővé teszi. Ezt 
az. igazságot kellene a minisztelnök pénzügy- 
miniszternek megtanulnia s akkor Romániában 
is lesz pénz, jólét és demokrácia. Ettől a be
látástól azonban a kormány még nagyon messze 
van s igy az esetleg kapott kölcsönt sem fogja 
az ország dolgozói érdekében felhasználni, ha
nem a reakciót fogja még jobban megerősíteni, 
ügy a liberális, valamint az averescanus kor
mányzat évek óla céltudatosan igyekezett meg
akadályozni az ország ipari fejlődését, tudva 
azt, hogy a fejlett iparban foglalkoztatott sok 
millió proletár az ország politikáját szükség- 
szerüleg demokratikus irányzatba tereli. Már 
pedig az eddigi oligarchikus kormányzatok a 
valódi demokráciától féltették és féltik Jég- 
mkább a jogtalan kiváltságaikat.

A bankoligarchák esztelen politikájának 
szükségszerű következménye az egész Európá
ban páratlanul álió^alacsony munkabérek, nagy 
munkanélküliség és az a szegénység, amiben 
— a kiváltságosokat kivéve — az egész ország 

■ dolgozói vannak.

Vulkáni kulik!
A petroseni szénbánya társulat vulkáni gépmü- 

Tieíyében van egy Todoruț Constantin nevű egyén, aki 
a kovácsmesterséget bitorolja hiányos szaktudásával. 
Ez az agyaiágyult kuli azt hiszi, hogy hiányos szak
tudását mimkástársaira való árulkodásokka) és a szak
szervezet elleni agitációval tudja pótolni föllebbvalói 
előtt. Vulkáni szervezett szaktársainkat óva figyelmez
tetjük, hogy ezen munkásártilóval szóba se álljanak, 
hanem hagyják öt egymagában agyarkodni a szak
szervezet ellen. Úgyis csak annyit er az ilyen alakok 
agyarkodása, mint az éhes kutya csaholása az express 
vonat után.

A vulkáni gépüzem Chorloni műhelyében is van a 
fentihez hasonló kuli, aki szintén nem akar a bőrében 
elférni.

Figyelmeztetjük ezeket a magukról megfeledkező 
eílenagitátorokat, hogy hagyjanak fel a hiábavaló csa- 
tolásukkal, mert tlhnkező esetben a szervezett mun
kásság módot fog találni arra hogy észhez térítse 
őket, aminek csakis ők fogják meginni a levét. Neveik 
és jellemük ieközlése után nem fognak találni az or
szágban egyetlen műhelyt sem, amelyikben gyalázatos 
ellenagitációjukat folytathatnak — ahol becsületes 
szervezett munkások dolgoznak.

Csoportjaink közgyűlései
Közgyűlés Szatmáron

A szatmári vas- és fémmunkáscsoporiunk 
január 8 á t tartotta meg rendes évi közgyűlését 
a szokottnál nagyobb érdek ödés melleit.

Szilágyi elnök szaktárs délelőtt fél 11-kor 
nyitotta meg a közgyűlést. Azután a vezetőség 
erkölcsi jelentését ismertette. Beszámolójában 
kiemeli a Princz gyári eredményes harcot. 
Ismertette az Unió-gyárból kizárt 14 szerszám
készítő szaktárs esetét, mely kizárás 14 napig 
tartott és bérjavítással végződött. A kizárt mun 
kások kizárása időére járó béréért a szövetség 
pörbe fogta az Unió gyárat. A pörl már két 
bíróságnál meg is nyertük, de a gyár a harmadik 
ítélet meghozatala előtt több érdekel f szaktárssal 
olyan nyilatkozatot iratod alá, mely szerint le
mondanak a gyárral szembeni igényükről. Ter- 
méseetesen, a le nem mondottak részéről a pör 
tovább folyik, de az eredményt könnyen be
folyásolhatják a lemondási nyilatkozatok, ismer
tette az 1927 junius havában lefolyt bérmoz
galmat, amit az egységesek kezdeményeztek és 
több mint 6 hed eredménytelen tárgyalások 
után az összmunkásság kizárását érték el. .

Az összmunkásság kizárásáig a leggyaláza- 
tosabb rágalomhadjáratot folytatták a csoportunk 
és vezetői ellen s a kizárás után hozzánk jöttek, 
hogy vegyük kezünkbe a tárgyalást, mert ők 
nem tudnak semmit csinálni. A mi tagjaink 
állták a harcot, de az egységesek nem tudtak 
segélyt adni tagjaiknak — dacára a magas 
járulékoknak, amit eddig szedtek — s attól 
kellett féljenek, hogy tagjaik felveszik a munkát. 
Az egységesek ismételt kérésére mi vettük fel 
a tárgyalásokat és a szövetségünktől lejött 
Brúder szaktárs segítségével megkötöttük a 
jelenlegi szerződésünket. Általánosságban 5—20 
százalékos béremelést értünk el és tagjaink 
részére a kizárási idő megtérítését.

Hogy jobb szerződést elérni nem lehetett, 
az a tömeg szervezetlenségének tudható be, 
valamint az is, hogy a szerződést a gyár igaz
gatósága nem respektálja.

Rámutat arra a tarthatatlan helyzetre, hogy 
az Unió gyárban két hónapon keresztül éjjel 
nappal dolgoztak s most, tél közepén százszámra 
bocsájiják el a munkásokat.

Figyelmezteti a közgyűlést, hogy a szerződés 
lejárás! ideje közeleg s ha eddig nem szervez- 
kednek, a kivívott eredményeket is elveszítjük.

Fábián szaktárs a pénztári és Taar szaktárs 
az ellenőri jelentést teszi meg.

A közgyűlés a jelentéseket tudomásul vette 
és a felmentést a vezetőségnek megadta.

Korelnöknek Venter György szaktárs lett 
megválasztva. A jelölőbizottság jelentése mán 
a közgyűlés egyhangúlag, egyenkénti szavazás
sal a következő szaktársakat választotta meg 
az uj vezetőségbe:

Elnök: Szilágyi Péter, alelnök: Temesi 
Lásztó, pénztáros: Vizsnyovszky János, másod- 
pénztáros: Augusztin András. Jegyzők: Temesi 
Zoltán és Herskovits Dezső, ellenőrök; Klein 
József, Gross József és B irányi Pál.

Választmány: Szabó Isiván, Sirkadi-Gvula, 
Szabó Kálmán, Csutorán Gheorghe és Bxos 
Sándor Póttagok: Szamalovics János, Nigy 
Géza és G'ünhuf Ödön. Szervezőbizottságba: 
Venter József, Szabó Károly, Kajtár József, 
Augusztin András, Sarkadi Gyula, Szabó István 
és László.

Fancsali szaktárs csoportlitkár hosszassab 
bán foglalkozott a szatmári szervezeti élettel és 
rámutatott a tulhosszu munkaidő és a minden 
képzeletet fölülmúló rossz munkabérekre, ami 
a szervezettség hiányának tudható be. Szervez
kedésre buzdító szavai után Szilágyi szaktárs 
elnök a közgyűlést d. u. 3 órakor bezárta.

Közgyűlés Clujon
Cluji helyicsoportunk tagjai január 22-én tartották 

meg rendes évi közgyűlését a Munkás-Otthon nagy
termében.

Schneg szaktárs elnök délelőtt 10 órakor nyitotta 
meg a közgyűlést és ismertette a napirendet.

Bartalis szaktárs a szövetség részéről és Ehrenfeld 
elvtárs a helyi szaktanács részéről üdvözli a köz
gyűlést.

Szabó szaktárs a pénztári jelentést, Indig szaktárs 
az ellenőri jelentést, Illés szaktárs a könyvtári jelentést 
tette meg.

Brúder szaktárs titkári jelentésében a csoport er
kölcsi működéséről tett kimerítő jelentést. A bérmoz
galmak közül kiemeli a szerelők bérmozgalmát, kik 
3 heti harc ut^n 27 százalékos béremelésben része
sültek. Ismerteti, hogy az elmúlt év folyamán 8 tag

gyűlést, 183 mühelj'értekezletet, 22 bizalmi ülést, 125 
vezetőségi ülést és 37 szervezőbizottsági ülést, össze
sen 275 ülést tartott a csoport. Majd rátért a csoport 
szakszervezeti munkaközvetítője működésének ismer
tetésére. Szakmánként a következő szaktársak tettek 
elhelyezve:

KIMUTATÁS
1927 január 1-töl december hó 31-ig történt 

munkáselhelyezésről

Szakma megnevezése

Lakatosok............... ...  1641
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Esztergályosok ....... 
Kovácsok .................................. 
Öntők.....................................
VizvezetékszereSők...............
Villanyszereiók.................. .
Bádogosok.................. .
Gépészek.................................
Műszerészek..........................
Mintaasztalosok ......................
Fűtők...................... ... .
Gyári munkások ......
Gyári munkásnők . . . ■ . .

Összesen ...... 371
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13
4
2

16 
4

2 2
2 —

16 —
3 1

248 1 68
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8
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4
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1
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4

55
Általános elismerést váltott ki a munkaközvetítő 

intenzív működése, amely ha országossá lesz kiépítve, 
nagyön sok elvtárs e1 helyezkedését fogja megkönnyt- 
teai. A nagy tetszéssel fogadott titkári jelentés után 
a közgyűlés a felmentvényt a vezetőségnek egyhan
gúlag megadta. -

Bartalis szaktárs központi titkárt, mint a csoport 
legrégibb tagját, egyhangúlag korelnöknek választotta 
meg a közgyűlés.

Szabó szaktárs a csoport vezetősége részéről java
solta, hogy az I. oszt, járulék 32, a 11. oszt. 2?, a III. 
oszt 18 iejre legyen fölemelve, llies szaktárs kevésnek 
tartja a vezetőség részéről javasolt emelést és az I. 
osztályú hetijárulékot 35, a II oszt. 25 és a III. osz
tályút 20 lejre javasolja emelni. Élénk vita indult meg 
a- járulékemelésre vonatkozólag. Minden felszólaló 
elvtárs szükségesnek tartja az emelést. A közgyűlés 
llies szaktárs javaslata alapján 1928 évi március 1-Mt 
a hetijárulékot 35, 25 és 20 lejre emelte.

Ezután Krausz szaktárs javaslatára a közgyűlés 
egyhangúlag kimondta, hogy a csoport minden egyes 
tagja egyszersmind a Romániai Szociáldemokrata Párt
nak is tagia.

A jelölőbizottság javaslata alapján a következő 
szaktársak lettek az uj vezetőségbe beválasztva: El
nök: Lusztig Rezső. Alelnökök: Popescu loan és 
Páify Tibor. Pénztárnokok: Szabó Béla és Técsi La
jos. Ellenőrök: láncú Nicolae és Szegedi József. Jegy
zők: Vezendi János és Kovács István. Könyvtárosok: 
Neumann József és Gaál Albert. Választmányi tagok: 
Kovács János, Burkus János, Kun István, Boros Béla 
és Szilágyi István. Szervező-bizottság: Schneg Fe
renc, Krausz József, Nix Sándor, Verger Dénes, Láng 
Károly, Rácz Ferenc és Rusu Mihai Póttagok: Banga 
András, Klein Alfréd és Lăpușan Nicolae.

Az uj vezetőség megvalasztása és több kisebb 
jelentőségű ügy letárgyalása után Lusztig száktárs 
elnök a közgyűlést délután 2 órakor bezárta.

Az aninai csoport évi közgyűlése
Vasárnap, január 22-én tartotta aninai csoportunk 

rendes évi közgyűlését Klein szaktárs elnöklete alatt. 
A napirend tudomásul vétele után Schwartz és Kohl- 
russ elvtársak jegyzőkönyvhitelesitőknek lettek meg
választva. Az erkölcsi és anyagi jelentést Varga szak
társ terjeszti elő, rámutatva azokra a munkákra, amit 
a vezetőség a tagok érdekében kifejtett Megmlékezik 
még a mult évi kollektivszerződés tárgyalásokról és 
annak eredményéről. A vezetőség a mult évben tar
tott 10 rendes és 6 rendkívüli vezetőségi ülést, azor-. 
kivül 10 taggyűlést, amelyeken felvilágosító előadások 
is lettek tartva. Ezután felolvassa a pénztári jelentés^ 
amelyből kitűnik a bevételeknél beiratási és tagdíjak
ból 2D5.957 lei, amelyből munnkaoélküli és beteg
segélyre kifizettek 28 867 lejt, 20 százalék a csoport
nak 41.439 lej. A központnak be lett külde 132.439 lej. 
A fizető tagok szátna 387. — Várady szaktárs meg
teszi az ellenőrzőbizottsági jelentés, hogy mindent 
rendbén találtak, amely után a közgyűlés egyhangúlag 
megadja a lelépő bizottságnak a felmentést. Az uj 
vezetőségbe a következő szaktársak lettek beválasztva: 
Elnök: Buga M., alelnök: Klein J, jegyzők: Varga A. 
és Löffel Ószkár, pénztárnok: Snovak József, ellen
őrök: Wagnes I., Kohlruss A. és Greiner A., könyv
tárnokok: Lengvarszky és Petrofszky Franz. Választ
mányi tagok: Zika F„ Gidó F., Biller I., Wodraska 
Vencel, Lair J., Demkó M., Bordán Georg.

Bratfáleanu elvtárs a szövetség nevében üdvözít 
a közgyűlést és beszédében foglalkozik a munkás
osztály gazdasági helyzetével, amely a legrosszabb. 
Statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy a mai helyzet
nek csak a kormány bűnös gazdasági politikája az 
oka. Foglalkozik még a kollektivszerződéssel, amelyet 
az igazgatóság igyekszik be nem tartani, de azon 
fogunk lenni, nogy a szerződés be legyen tartva.

Rátér azután az uj nyugdíjszabályzatra és rámu
tat, hogy itten is az igazgatóság a munkások hátrá
nyára önkényesen járt el, amikor az uj beosztást csi
nálta, mely folytán sok munkás ’ kisebb osztályba 
került. Határozati javaslatot olvas fel:

Az aninai vasmunkások 1928 január 22-én tar
tott évi közgyűlése foglalkozott a volt társulati 
társláda tagok nyugdijaival és beosztásaival és a 
a szabályzat 2 § a alapján megállapítja:

1. Hogy az Ú. D. R tagjainak az osztályozását 
a társulat Igazgatósága a munkások és a betegse- 



gélyzö pénztár véleménye .meghallgatása nélkül 
eszközölte és ezáltal nagyszámú munkást szerzett 
jogaiban megrövidített.

2. Tekintettel arra, hogy a járulékokat nem
csak a társulat, hanem a munkások is fizetik az 
állam ellenőrzése alatt, a munkásság a leghatáro
zottabban tiltakozik az igazságtalan beosztások 
miatt és követeli, hogy a legrövidebb időn belül 
az osztályozás legyen revízió alá véve egy bizott
ság által, amelyben úgy a munkásság, valamint a 
betegsegélyzö pénztár képviselői is benne legyenek, 
hogy az elkövetett hibák kiküszöbölhetők legyenek. 

Egyhangúlag el lett fogadva. Még foglalkozik a 
bizalmiférfiak kötelességéről a szakszervezeti mozga
lomban . .,

A bányamunkások nevében Hărăgus elvtárs üd
vözli a közgyűlést és rámutat, hogy ez a két csoport 
mennyire rá van utalva egymás támogatására.

Buga elvtárs indítványa, amely kívánja egy helyi 
segélyalapnak a létesítését, el lett vetve. El lett ha
tározva egy mulatságnak a megtartása, melynek 
tiszta jövedelme a könyvtár részére lesz fordítva. 
Patera elvtárs tudomásul hozza a munkássportegye- 

. sületnek a megalakulását, kéri a munkások támoga
tósát. Csak .szervezett munkás lehet a sportszekciónak 
tagja. Ezek után Buga elvtárs lelkes szavakban be
zárja a közgyűlést.

A zernesti vas- és fémipari munkások 
csoportjának évi közgyűlése

A zernesti csoport 1928 január 15 én tartotta meg 
rendes évi közgyűlését a csoport helyiségében.

Căldarea Ștefan csoportelnök d. e. 11 órakor 
nyitja meg a közgyűlést és megteszi a csoportvezető
ség műit évi működésének az erkölcsi jelentését.

Manea loan pénztárnok a december havi elszámo
lást teszi meg és Velcea Dumitru az évi anyagi jelen
tést és Comșa Anton a könyvtári jelentést adja elő, 
amit a közgyűlés egyhangúlag elfogad. »

Rusu Simion a brassói kerületi szaktanács nevé
ben üdvözli a közgyűlést és rámutat a romániai mun
kásság jelenlegi helyzetére.

A brassói Laminár-gyárban a gép elvágta az egyik 
munkás karját, minek következtében egy egész életen 
át a munkás munkaképtelenné lett és a gyáros nagy
lelkűségről tett tanulságot, mert behívta az irodába 
és 200 lei végkielégítést ajánlott fel, amit a munkás 
nagyon szépen megköszönve, elfogadott. A zernesti 
celluioze-gyár munkásai még e nívónál is lejebb 
állanak, amikor a gyárban történő munkásbalesetekért 
semmit sem fizetnek. A kolíektivszerződés január hó 
31-én lejár, amikor is egy újabb és jobb szerződést 
kell kössünk. Lehet e akkor egy jobb szerződést kötni 
és jobb munkafeltételeket kiharcolni, amikor a gyár
ba» csak egy csekély hányada van megszervezve a 
munkásságnak ? Nem tartható fenn többé ez az álla
pot és az újabb kollektivszerződést csak a szervezet
tek részére kötjük.

A közgyűlés elhatározza, hogy január 29-én egy 
újabb gyűlés legyen összehiva, amelynek napirendjén 
a kollektívszerződés ügye szerepeljen.

Mindazok a munkások, akik 29-ig nem iratkozná
nak be a szakszervezetbe, az uj szerződés megköté
sére szóló meghatalmazást sem fogják aláírni és a 
sserződés érvénye ezekre nem vonatkozik. Ezért szük
séges, hogy a cellulózé-gyárban dolgozó összes mun
kások 29-ig okvetlen tegyék meg a kötelességüket, 
elleneseiben az uj szerződésből ki lesznek rekesztve 
és az ebből származó veszteséget mindenki magának 
tulajdonítsa.

Kénytelen volt a közgyűlés, hogy a szigorú hatá
rozatot meghozza, mert a szervezetien munkások 
mind jobban veszélyeztetetik a szervezetek létérdekét 
és amig ezek küzdenek, amazok élvezik a kiküzdött 
eredményeket. Az uj vezetőséget kandidálóbizottság 
megteszi jelentését és a vezetőségbe a következő eiv- 
tórsakat ajánlja: Elnök: Caidarea Ștefan, alelnök: 
BăUșar loan, pénztárnok: Manea loan. másodpénz- 
tórnok: Gridan loan, könyvtárnok: Comșa Anton, 
jegyző: Costică Baiu, ellenőrök: Velcea Dumitru, 
Glighinoc loan. Vezetőségi tag: Moroia loan, Dobre 
Nicolae, Tarean loan és Gátéi loan.

közgyűlés Uioarán
Marosujvári helyicsoportunk tagjai január 25-én 

tartották meg rendes évi közgyűlésüket a tagok nagy
számú érdeklődése mellett.

Serbu szaktárs elnök délután 4 órakor nyitotta meg 
a közgyűlést és röviden ismertette az elmúlt év fon
tosabb szakszervezeti eseményeit.

A pénztári jelentést Némethi István szaktárs, az 
ellenőri jelentést Wagner Traugott szaktárs tették meg. 
A könyvtári jelentést Nagy Sándor szaktárs terjesz
tette elő.

A közgyűlés a jelentéseket egyhangúlag tudomásul 
vette és a vezetőségnek a felmentvényt megadta. 
Azután Oniga Nicodin szaktárs egyhangúlag korelnök
nek lett választva.

György szaktárs szövetségi titkár a romániai gaz
dasági helyzetről, a munkanélküliségről és a munkás- 
blztositó pénztári visszaélésekről tartott kimeritő 
ismertetést.

Azután az uj vezetőség tagjai lettek megválasztva, 
melynek tagjai lettek: elnök Morar Sándor, alelnök 
Klein Ștefan és Rozen József, jegyző Serbu Grigorie 
és Oltean Pavel, pénztáros Nagy Sándor és Wagner 
Traugott, ellenőrök Karsai Gyula, Oniga Nicodin és 
Costin Jakab, könyvtárosok Német Ștefan és Zilahi 
Sándor, választmányi tagok Aschenberger József, Dobra 
Miklós, Popa Emil és Furdek Lajos, póttagok Róth 
Jenő és Leoger János.

Az uj vezetőség megválasztása után a kollektív- 
szerződés módosításait tárgyalta meg a közgyűlés s 
azután Morar szaktárs elnök lelkesítő szavaival a köz
gyűlést este 8 órakor bezárta.

KSxgyQlés Turdán
A turdai vas- és fémmunkások csoportja január hó 

26-án tartotta meg rendes évi közgyűlését, mivel a 
január 24-éré összehívott közgyűlést határozatképte
lenség miatt nem lehetett megtartani.

Téglás szaktárs csoport titkár este 7 órakor nyi
totta meg a közgyűlést és ismertette a vezetöségsmult- 
évi működését. . ’

Boroszlai szaktárs pénztári és az ellenőri jelentés 
meghallgatása után a közgyűlés a vezetőségnek a fel
ment vényt megadta.

Muntean szaktárs szövetségi titkár az általános 
gazdasági helyzetről és a szervezkedés szükségessé
géről tartott előadást, rámutatva azon tényre, hogy ha 
a szervezetet elhanyagolják, úgy a nehezen kivívott 
régi eredményeket sem bírják biztosítani, nem is be
szélve arról, hogy a mai rossz gazdasági helyzet miatt 
uj eredményekre is nagy szüksége van a munkásság
nak. A nagy tetszéssel fogadott előadás után az u] 
vezetőséget választotta meg a közgyűlés s azután 
Téglás szaktárs lelkesítő szavaival este 10 órakora 
közgyűlést bezáita.

Üveges közgyűlés Turdán
A turdai üvegesmunkás csoportunk január 22-én 

tartotta meg rendes évi közgyűlését a tagok szép
számú részvétele mellett.

Blaschkó elnök elvtárs délután 2 órakor nyitotta 
meg a közgyűlést és ismertette a vezetőség mult évi 
működését.

Zeiina József elvtárs a csoport pénztári jelentését, 
Vapek Rudolf elvtárs a csoport betegsegéiyzőpénztára 
jelentését és a könyvtári jelentést tette meg. A pénz
tári jelentésbö’ kiemeljük, hogy az évi összbevétel 
201.994 lei, a csoport összkiadása 160.617 lei és 95 
bani volt. A vezetőség erkölcsi és anyagi jelentését 
a közgyűlés egyhangúlag tudomásul vette.

Téglás elvtárs csoporttitkár, a tordai munkások 
gazdasági helyzetét ismertette. Muntean elvtárs, szö
vetségi titkár, a romániai munkásság gazdasági hely
zetét ismertette, rámutatva a szakszervezet fontosságára 
és arra, hogy a szakszervezeti mozgalom mellett erős 
pártmozgalomra is szükség van s egyszersmind java
solta, hogy a tagok lépjenek be a romániai szociál
demokrata pártba. Muntean elytárs javaslatára a 
közgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy minden 
egyes szakszervezeti tag egyszersmind a pártnak is 
tagja lesz. Azután az uj vezetőség tagjait választotta 
meg a közgyűlés, melynek tagjai a következő elv
társak lettek: Blaschkó Lajos elnök, Schiller Rudolf 
alelnök, Juhász Kálmán jegyző, Zeiina József pénztáros 
és Hauer József II. pénztáros, Vanek Rudolf a beteg- 
segélyzőalap pénztárosa, Zeiina József könyvtáros, 
Grízt Róbert és Csiszár Ferenc ellenőrök, Hauer János, 
Korsch János, Zeok János és Csiszár Antal választ
mányi tagok.

Több tárgy nem lévén, Blaschkó elnök elvtárs 
a közgyűlést lelkesítő szavaival délután 6 órakor 
bezárta.

Taggyűlés
Resicai csoportunk január 22-én taggyűlést tartott, 

amelyen foglalkozott a munkanélküliség kérdésével.
Baltezan elnök szaktárs nyitotta meg a taggyűlést 

és felolvastatta a mult gyűlés jegyzőkönyvét. A tudo
másul vett pénztári és ellenőri jelentések után Bernau 
szaktárs szövetségünk elnöke foglalkozott a kormány 
rossz gazdasági politikája által okozott nagy munka
nélküliséggel, amely oda vezetett, hogy ma resicán 
ezernél több munkás csak egy nehány napot dolgoz
hat havonta, mások pedig el lettek bocsátva a társu
lattól. A csoport vezetősége és a bizalmiférfi testület 
több esetben közbenjárt a minisztériumnál a helyzet 
megváltoztatásáért, de ott csak sok szép Ígéretet kap
tunk, ami a mai napig st m lett teljesítve. A kormány 
azt állítja, hogy a társulattal 10 éves szerződése van 
szállításokra, a társulat pedig tagadja a szerződés lé
tezését, igy áll ez a bizonytalan helyzet, amelyért a 
munkásság szenved. $ -

Rausch szaktárs a nyugdijbizottság tagja jelentést 
tett az uj nyugdijszabályzatrói, amely fölemeli a nyug
dijakat és járulékokat és javaslatára a következő ha
tározati javaslatot hozta a taggyűlés.

A resicai vasmunkások 1928 január 22-én tartott 
rendes taggyűlése foglalkozva a volt társulati társ- 
láda-tagok nyugdijaival és beosztásával, a szabály
zat 2. §-a alapján megállapítja:

1. Hogy az U. D. R, tagjainak az osztályozását 
a társulat igazgatósága a munkások és a betegse- 
gélyző pénztár véleménye meghallgatása nélkül esz
közölte és ezáltal nagyszámú munkást .szorult jo-- 
gaiban megrövidített.

2. Tekintettel arra, hogy a járulékokat nemcsak 
a társulat, hanem a munkások is fizetik az állam 
ellenőrzése a1 alt, a munkásság a leghatározottabban 
tiltakozik az igazságtalan beosztások miatt ős kö
veteli, hogy a legrövidebb időn belül az osztályozás 
legyen revízió alá véve egy bizottság által, amelyben 
úgy a munkásság, valamint a betegsegélyzö pénztár 
képviselői Is benne legyenek, hogy az elkövetett 
hibák kiküszöbölhetők legyenek.
Azután egy jelölő bizottságot választott a taggyűlés 

a február 12-én tartandó évi közgyűlésen választandó 
uj vezetőség jelölésére. A jelölő bizottságba Hoffelner, 
Spindler, Danek, Reichert és Zanziger Ferenc szak
társak lettek beválasztva.

Bocsánatkérés Alulírott ezennel beismerem, hogy 
a viselkedésem által egyes vezető elvtársakat meg
sértettem, melyért ezúton kérek bocsánatot és Ígérem, 
hogy a jövőben szervezett munkáshoz illően fogok 
viselkedni. — Petroșeni, 1927 december 28-án. Stieber 
János s. k. bocsánatkérö. Előttünk: Gâr.boveanu Simion 
s. k., Droblits Viktor s. k., Stancia József jegyző s. k.

A szerződésszegő zsilvölgyi szénbánya- 
< társulatok igazgatósaga ellen 

feljelentést tettünk
A zsilvölgyi vasmunkások részéről Gârboveau szak-- 

társ, kerületi titkár feljelentést tett az aradi munka
ügyi felügyelőségnél a társulatok Igazgatóságai ellen, 
mivel azok a kolíektivszerződés egyes pontjait, vala
mint a döntőbíróság .határozatát nem respektálják,

A következő pontban foglalta össze a beadványban 
a vasmunkások sérelmeit:

1. A vulkáni központi gépműhely munkásait —- el-- 
bocsájtással fenyegetve az ellenszegülőket — sápi 12 
órai munkaidőre akarják kényszeríteni.

2. A petroseni és ióniai társulatok a szivattyú- 
kezelőket leszállított fizetéssel 12 órai munkaidőre 
kényszeri tették.

3. A vasárnapi és törvényes ünnepnapokon végzett 
munkát egyetlen zsilvölgyi társulat sem fizeti a döntő
bíróság által megállapított 100%-os pótdijjal.

4. Az 1926. évi november l e után született gyer
mekek részére egyetlen zsilvölgyi társulat sem fizeti 
a döntőbírósági határozat alapján esedékes személyi 
pótlékot»

5. A lupényi társulat nem fogadja vissza szolgá
latba az egészségi okokból ideiglenesen nyugdíjazott 
munkásokat, akiktől a betegsegélyzőpénztár mint 
muukára alkalmasoktól a nyugdijt megvonta és a 
munkába utalta.

6. A kollektív szerződés 51. pontját, ami a nyug
díjas és a szabadságolt munkásokra vonatkozik, nem 
tartják be a társulatok.

A december 19-én keltezett beadványra a munka
ügyi felügyelőség december 31-én adott válaszában 
értesíti a vasmunkás kerületi titkárságot, hogy a tár
sulatoknál lépéseket tett a kollektív szerződés betar
tására vonatkozólag s ha ezen közbelépés eredményre 
nem vezetne, ügy a szükséges vizsgálatot meg fogja 
ejteni és intézkedni fog, hogy a szerződés a társulatot 
részéről pontosan be legyen tartva.

Várjuk az eredményt!

Topleci állapotok
A topleci csoportunk szerencsétlen kezű volt elnöke, 

Târziu loan, visszaélve munkástársai bizalmával, egy 
jól indult bérharcát tette lehetetlenné az ottani mun
kásságnak. Azóta a helyicsoport tagjainak a bizalma 
évekig megingott, de az utóbbi időben a gazdasági 
szüksegségszerüség ismét felnyitotta a munkásság 
szemét Toplecen is és egy olyan vezetőséget válasz
tottak, amely Florea Mihály szaktárs elnök öntudatos 
vezetése mellett a legnagyobb bizalmat keltő műkö
dést fejtett ki eddig is és ha a szaktársak még job
ban összetartanak, úgy rövid idő alatt az összes sé
relmek orvosolhatók lesznek és Toplecen is rendezeti 
munkaviszonyok, becsületes munkabérek fognak lenni. 
Hogy az eddigi tarthatatlan állapotok megváltoztatha
tók-legyenek, csupán csak az szükséges, hogy az ös
szes munkásság megértse a helyzet komolyságát éé 
mindnyájan hü tagjai legyenek a szakszervezetünknek,, 
akkor az eredmény is rövid idő alatt mutatkozni fog.

| Mázsa György j segédmunkás a cluji Városi Víz
műnél volt hosszú évekig alkalmazva s aki a cluji 
csoportnak 1922-től kitartó, lelkes tagja volt, január 
hó 20-án hosszas betegeskedés után meghalt. Tesae-*' 
tése 22 én volt Szászfenesen, a munkásság részvétele 
mellett. Emlékét őrizzük megl

FELHÍVÁS! Ezúton is felszólítjuk a 
vulkáni vasmunkáscsoport hátralékos tag
jait, hogy hátralékaikat 8 nap alatt ren
dezzék, mert elleneseiben, a zsilvölgyi 
vasaskonferencia határozata értelmében, 
törölve lesznek. A vezetőség.

Értesítés! A nagyváradi helyicsoport febr, 
26 án dé előtt 9 órakor az uj otíhinban, Sir. 
Episcop Pavel (Pavel utca) 21 szán alatt tartja 
meg rendes évi közgyűlését.

Figyelmeztetés I A cluji heíyicsoport vezetősége 
ezúton is felhívja valamennyi vasmunkás figyelmét 
arra, hogy az elkövetkezendő bérmozgalomra való 
tekintettel Clujt szigorúan kerüljék, mivel a vasipari 
munkaadók a kollektivszerződést felmondták. A ve
zetőség

Figyelmeztetés! A cluji helyicsoport vezetősége 
ezúton hívja fel a csoport tagjainak figyelmét arra, 
hogy a rendes évi közgyűlés a tagjárulékot március 
hó 1-töl felemelte. Ezen dátumig a hetijárulékot min
den szaktárs rendezze, mert március 1-én túl már 
csak a felemelt járulékokkal lehet tagsági dijat ren
dezni.

Köszönetnyilvánítás. Pocs Jakab szaktárs ezúton 
mond köszönetét vulkáni munkástársainak anyagi 
támogatásukért, melyet hosszas betegsége ideje alatt 
gyűjtöttek.

Nyilatkozat. Alulírott lakatosmunkás, ki a Nagy
váradi Vasöntöde és Gépgyárban dolgozom, bocsá
natot kérek a gyárban dolgozó szaktársaimtól azért 
a botlásomért, hogy az 1927. évben lezajlott sztrájk 
alkalmával öntudatos munkáshoz nem illő motort 
viselkedtem azáltal, hogy a sztrájk alatt á Nagyvá
radi Vasöntöde és Gépgyárban dolgoztam. Belátom, 
hogy ezáltal súlyos hibát követtem el. Kérem a szak
társaimat, hogy bocsássanak meg és vegyék tudomá
sul, hogy a szövetség tagjai sorába lépek, ahol a 
hibámat azzal fogom jóvátenni, hogy hűséges tagja 
fogok lenni a szakszervezetnek. Oradea, 1928 január 
21 én. Blazsek Béla sk. Előttünk: Szabó Gyula sk., 
Feldmann Sándor sk.
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